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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
V Karlovarském kraji chybí kardiologové, kraj proto nabízí studentům medicíny 
sGpendia 
 
Karlovy Vary, 23. dubna 2024 
 
 
Karlovarský kraj trpí nedostatkem kardiologů, na každých 100 Dsíc obyvatel má k dispozici jen 
necelé 3 úvazky, zaImco v rámci celé ČR je to v průměru téměř 7 úvazků. Dosahuje tak 
nejhorších výsledků z celé České republiky, nejlépe je na tom s výjimkou Prahy Jihomoravský 
kraj. Poslední příčku v pomyslném žebříčku získává Karlovarský kraj taktéž v užívání tabákových 
výrobků s podílem 25,1 % oproD českému průměru 19,9 %. V této kategorii je nejpříznivější 
situace na Zlínsku, kde kouří 15 procent obyvatel. 
Vyplývá to z analýzy prezentované na diskusním kulatém stole ze série "Cesta ke zdravému 
srdci", který se konal v Karlových Varech v úterý 9. dubna 2024. 
 
Unikátní studie shromažďuje celkem 13 ukazatelů, které porovnávají stav prevence a 
kardiologické péče v kraji s celostátním průměrem.  
Vyplývá z ní dále, že Karlovarský kraj se řadí do čtveřice krajů, jejichž obyvatelé se léčí nejčastěji 
na diabetes nebo na ischemické nemoci.  
 
Naopak nejlepšího výsledku dosáhl kraj v počtu léčených na vysoký krevní tlak a dislipidemii. 
Musíme však připomenout, že výsledky může zkreslovat nedostupná síť kardiologů.  
 
Právě s nedostatkem kardiologů se snaží akDvně bojovat krajská samospráva. „Realizujeme 
v této souvislosD mnoho projektů, od přípravy studentů středních škol na příjímací zkoušky na 
lékařské fakulty až po přiznávání sDpendií těm vysokoškolským studentům, kteří se po 
ukončení studia rozhodnou působit jako lékaři v našem kraji“, říká vedoucí odboru 
zdravotnictví Krajského úřadu Karlovarského kraje Alena Šalátová. 
 
Komplexní řešení celé problemaDky prevence a péče o pacienty s kardiovaskulárními 
onemocněními by měl přinést nový Národní kardiovaskulární plán Ministerstva zdravotnictví. 
„Vizí nového národního plánu je zajisDt každému obyvateli České republiky možnost prevence 
vzniku kardiovaskulárního onemocnění a v případě jeho rozvoje zajisDt nejvyšší možnou kvalitu 
péče a života bez ohledu na geografickou polohu či stadium nemoci“, uvedl Alexandr Schee, 
primář kardiocentra Nemocnice v Karlových Varech. Ten také upozornil, že klíčovou roli musí 
hrát prevence. „Je nezbytné, aby se zvýšila odpovědnost jednotlivců za své zdraví. Pokud sami 
nebudeme cíDt, že pro sebe musíme něco udělat, zdravotní systém bude čím dál více zahlcen. 
Je třeba se tedy zaměřit nejen na zvyšování dostupnosD a kvality léčby, ale také na osvětu a 
prevenDvní programy“. 
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S Im souhlasí i regionální ředitelka VZP ČR pro Plzeňský, Karlovarský a Jihočeský kraj Lenka 
Havlasová. „VZP realizuje řadu programů, které podporují naše pojištěnce v prevenDvních 
akDvitách. Na druhou stranu, když už někdo některou z kardiovaskulárních nemocí trpí, může 
se spolehnout, že naši smluvní lékaři jsou ze strany VZP moDvováni tato onemocnění léčit 
maximálně efekDvně, zejména prostřednictvím programu VZP Plus“. 
 
 
Nový pacient čeká na prohlídku v ambulanci průměrně více než 47 dnů 
 
Během diskuze byl také představen průzkum reálné dostupnosD objednacích termínů u 
ambulantních kardiologů. V rámci průzkumu byly telefonicky osloveny všechny kardiologické 
ambulance v kraji se žádosI o objednací termín. Z 10 oslovených ambulancí se podařilo 
dovolat do šesD ambulancí s Im, že objednací termín byli schopni nabídnout v polovině 
případů. Tam, kde termín nabídli, by nového pacienta do péče přijali průměrně za více než 47 
dnů. 
 
 

 
 
 
Projekt Cesta ke zdravému srdci poskytuje cenný impuls pro zlepšení situace v oblasD 
kardiologické péče a podporuje budoucí iniciaDvy směřující k prevenci a léčbě 
kardiovaskulárních, ale i souvisejících metabolických či renálních onemocnění, na úrovni 
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primární péče, ambulantních specialistů a specializovaných center péče Diskuzní kulaté stoly 
se postupně uskuteční ve všech krajích, další akce již proběhly v Hradci Králové a ve Zlíně. 
Ostatní termíny kulatých stolů v regionech jsou zveřejněny na www.cestakezdravemusrdci.cz. 
 
Odborná setkání navazují na chystaný Národní kardiovaskulární plán 2023 – 2033, který vzniká 
ve spolupráci České kardiologické společnosD a Ministerstva zdravotnictví ČR. Plán si klade za 
cíl celkově zlepšit péči o pacienty s Imto typem onemocnění, a to nejen zlepšením organizace 
kardiologické péče, ale i důrazem na posílení zdravého životního stylu obyvatel a zavedení 
programů včasného záchytu onemocnění.  
 
Kontakt na organizátora akce: 
 
JUDr. Václav Janalík, MHA, jednatel EFCARE s.r.o. 
Email: vaclav.janalik@efcare.cz 
Telefon: 732 259 339 
Web: www.cestakezdravemusrdci.cz 
 
 
O organizátorovi: 
Společnost EFCARE s.r.o. byla založena bývalým ředitelem pro zdravotnictví RBP, zdravotní 
pojišťovny a odborníkem na organizaci a financování zdravotní péče JUDr. Václavem Janalíkem. 
Společnost se od svého vzniku zaměřuje na realizaci akDvit a projektů zaměřených na zvýšení 
efekDvity poskytování zdravotní péče v ČR. Hlavním oblasI činnosD je tvorba disease 
management programů pro zdravotní pojišťovny, odborné lékařské společnosD i skupiny 
poskytovatelů zdravotních služeb a organizace akcí, které vedou ke kulDvaci českého 
zdravotnictví. 
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